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关于进一步加强校园安全防范工作的意见

（区公安分局、区教育局  2014年11月10日）

为进一步加强我区校园安全防范工作，切实为中小学和幼儿园营造安全、文明、和谐的社会环境，确保学生、儿童安全，现就进一步加强全区中小学校和幼儿园安全防范工作提出如下意见：

一、统一思想，充分认识加强校园和幼儿园安全防范工作的重要性。

各镇（场）、各部门和各类学校务必高度重视，充分认识加强中小学校和幼儿园安全的重要性，切实增强大局意识、责任意识和忧患意识，把思想和行动统一到省委、省政府和市委、市政府关于校园安全稳定的工作部署上来，担负起维护中小学校和幼儿园安全的政治责任，采取得力措施，全面加强中小学校和幼儿园及周边地区的安全防范工作，为中小学校和幼儿园营造良好的办学环境。

二、全面排查，迅速落实隐患整改。

各镇中心学校、高完中、直属学校要迅速组织开展校内安全排查，建立安全台账，发现一宗整改一宗，存在问题及时整改;密切关注校园周边治安环境，动态跟进，确保做到对校园周边治安存在问题心中有数，及时报告当地公安、综治和教育部门协调解决。

三、充实力量，切实加强“人防、物防、技防”三位一体的防控网络建设。

一是充实校园安保力量，确保每一所中小学校和幼儿园都配足2名以上的安保人员。公办中小学校和幼儿园安保聘用经费列入当地财政预算予以保障。在配足配强安保队伍的同时，各中小学校、幼儿园要进一步加强安保队伍管理，落实安保职责，完善安保基本防护器械配置，严格校园人员进出登记把关，建立校外人员入校验证登记制度，禁止无关人员和车辆进入；特别是要加强上下学高峰时段学校门口的值勤制度，学校值班领导、保安和值日教师必须在校门口站立值勤。同时，要加大对私立中小学校、幼儿园的督促检查力度，确保按要求落实各项安全防范措施。二是完善监控设施建设。各中小学、幼儿园在校门口、学生宿舍和主教学楼入口等重点区域必须安装电子监控设备，有条件的学校与公安系统联网。

四、加强教育，进一步提高师生安全防范技能。

要提高广大师生应对突发事件的能力，有效应对外来袭击、投毒、纵火、交通事故等容易造成群死群伤恶性后果的意外事件。要开展全面应对、处置事故隐患的安全知识教育，建立放学前一分钟安全警示教育制度。要进一步拓宽安全演练的内容，丰富安全演练的方式，重视安全演练的质量，做到“一日一小练，一月一大练”。要教育引导学生及其家长遵守教育部门规定的上学、放学时间，不要过早到校并在校门口聚集，不要放学后长时间在校门口逗留。要加强对提前到校学生的管理，不得将提前到校的学生拒之在校门外，学校在上学、放学等特殊时段要及时疏导校门口聚集的学生，同时要制定有针对性的教育管理制度，避免意外事件发生。

五、协作联动，全力做好校园安全防范工作。

公安、教育部门和学校要加强协作配合，并依托属地综治部门共同做好校园及周边安全防范工作。公安部门要统筹安排警力，切实加大对校园出入口及周边地区的巡查力度，提高学生上学、放学期间见警率。各类学校和幼儿园要积极配合公安部门开展对校园周边治安秩序的整治，加强校园周边巡逻与保卫工作，进一步完善应急处置机制，确保涉及学校的警情快速反应、妥善处置。工商、文化、司法、安监等部门也要密切配合，形成工作合力为校园及周边地区创造良好治安环境。

六、强化督查，严肃责任追究。

各镇（场）、各部门、各学校要按照属地管理原则，切实负起责任，加大工作督查力度，确保校园安全整改落实到位。对于思想不重视、整改工作不到位的单位，将严肃追究相关责任人责任。
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附件：

潮安区中小学、幼儿园安保人员

配备及管理工作方案

  根据广东省人民政府办公厅《转发省公安厅教育厅关于进一步加强中小学校幼儿园安全防范工作意见的通知》（粤府办[2010]33号）和《潮州市人民政府转发市公安局市教育局关于进一步加强校园安全防范工作意见的通知》（潮府办[2014]6号）精神，为进一步加强“平安校园”建设，构建安全、文明、和谐的教育教学环境，切实加强我区各级各类中小学、幼儿园安全防范工作，结合我区工作实际，特制定本工作方案。

  一、指导思想

  全面贯彻党的十八大精神，进一步完善中小学、幼儿园安全工作机制，建立一支素质高、业务强的校园安保队伍，为维护师生安全和创建平安和谐的校园环境提供坚强有力的安全保障。

  二、基本情况

  全区共有中小学校338所，幼儿园358所。其中：公办中小学、幼儿园320所，民办中小学、幼儿园376所﹙含131所集体性质幼儿园﹚。截止目前，全区各级各类中小学、幼儿园配备2名以上安保人员共21所。

  三、配备范围

  全区公、民办中小学和幼儿园。

  四、配备标准及经费保障

  按照潮府办[2014]6号文明确要求：“要充实校园安保力量，确保每一所中小学校和幼儿园都配足2名以上的安保人员”。“各县、区政府一定要高度重视，立即按照要求落实好学校安保人员配备，确保每所学校配备不少于2名经过专业培训的安保人员。公办中小学和幼儿园安保聘用经费列入当地财政预算予以保障。”根据我区实际，全区所有中小学、幼儿园及普通高中最少必须配备2名安保人员。公办中小学校、幼儿园及普通高中的安保人员的安保服务费按每人每月1500元（包括应由单位和个人缴纳的相关费用等）的标准执行，公办中小学校及幼儿园的2名安保人员的安保费用由区和所在镇及学校统筹安排解决，其中区财政统筹安排40%，镇、村、学校安排解决60%；普通高中的2名安保人员的安保费用由区财政统筹安排40%，学校承担60%。安保人员配备超出2名的，超出部分人员的安保费用由学校自行承担。民办学校和幼儿园安保人员按要求配置，所需费用由学校自行承担。学校承担安保人员服务费部分可以在学校公用经费中列支。上述区财政统筹安排的资金包括区财政已核拨各校的安保人员补助资金。

  五、配备方式及培训管理

  （一）安保人员的配备。具备保安公司派遣保安条件的，均要通过用人单位与当地保安公司签订劳务派遣合同的方式使用保安人员；不具备保安公司派遣保安条件的，可采取签订固定期限劳动合同的方式聘用安保人员。

  （二）安保人员的培训。学校和保安公司签订劳务派遣合同的或直接签订固定期限劳动合同招录聘用的安保人员,必须送保安公司按照《保安服务管理条例》(中华人民共和国国务院第564号令)的要求，进行岗前业务培训。

  （三）安保人员的管理。要按照“谁使用、谁管理，谁招聘、谁负责”的原则，加强对学校安保人员的教育和管理工作。各中小学、幼儿园要严格落实责任制，建立健全安保人员管理、考核、奖惩等制度，对不合格的安保人员要及时予以辞退。

   六、有关要求

  （一）加强领导，统一部署。各中小学、幼儿园安保人员配备工作，由各镇人民政府统一组织，教育部门牵头实施，公安、财政等部门密切配合。

  （二）责任落实，措施到位。各有关部门要按照权责明确、行为规范、监督有效、保障有力的原则，落实工作责任制，确保“机构、人员、责任、措施、经费”五到位。

  （三）明确职责，规范管理。公安、教育等部门要加强工作指导，负责规范、监督学校对安保人员的管理工作。财政部门要及时核拨安保人员服务费用，并负责监督经费的使用情况。

  （四）强化监督，确保完成目标任务。要建立健全督查工作机制，各镇要对本区域所有中小学、幼儿园的落实情况进行全面检查。区公安、教育等相关部门要不定期对全区校园人防技防措施落实情况进行督导检查，确保各项安全措施落实到位。
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